



法國，1608年

一個聖神降臨節前夕，法費內一座修道院的隱修士擺上聖體供信友朝拜。夜晚時分，聖堂內起了一場大火，燒毀了祭台和祭器。幾天後，人們發現內部放著聖體的聖體光高掛在空中，絲毫沒有受損。發生奇蹟的聖物現在依然保存著，吸引著許多朝聖客前來瞻仰。



教堂的鑲嵌玻璃，描述聖體奇蹟。



位於法費內的一座大殿。



教堂內景。



明供發生過奇蹟的聖體。



古代的雕刻，描繪聖體奇蹟。



存放奇蹟聖體的聖體光。

七世紀時，基督新教和卡爾文教派很快地遍佈全法國，許多原本是天主教會的貴族和神職人員改宗到改革教會，同時也分去愈來愈多的天主教會的資源。這個事件動搖了許多人的信仰，即使是隱修院的修道士也不例外。曾經在法費內一座本篤修道院中，會士遠離了會祖的會規，唯有敬禮白衣聖母，因為白衣聖母所行的奇蹟遠近馳名，靠著她的轉求，甚至救回兩個尚未領洗的孩子的性命。1608年聖神降臨節前夕，隱修士布置祭台，準備擺放聖體供人朝拜。由於聖體光的玻璃

太大，隱修士放入了兩塊聖體。晚禱之後，暫時將聖體光留在祭台上。隔天早上，更衣所管理員打開聖堂的門時，發現濃煙密布，祭台都是火。管理員大聲喊叫，隱修士和其他人都跑來滅火，並移開灰土，希望找到聖體光。

當煙散開後，人們很驚訝地看見聖體光懸在空中。人群愈來愈多，爭看火災後絲毫未受損傷的聖體。隱修士徵詢了嘉布遣會士之後，決定重建祭台，並為這次的聖體奇蹟舉行一台感恩聖祭。彌撒當中，當神

父舉揚聖體時，聖體光緩緩降在祭台上。聖體奇蹟調查完後，Besançon總主教於7月10日宣布了這次奇蹟的可靠性；接著9月13日時，Rodi總主教，也是布魯塞爾的教廷大使將這件事上呈給教宗保祿五世，於是教宗特別頒發大赦詔書。聖體奇蹟重新燃起許多人的信仰之火。1862年，教廷聖禮部准允紀念這次的聖體奇蹟，1908年，聖體奇蹟發生後三百年，全國聖體大會隆重舉行慶祝儀式。如今，人們依然可以前去朝拜其中一塊聖體，至於另一塊送給Dôle教堂的聖體，則不幸於1794年毀於改革份子之手。